



**ROMÂNIA
JUDEȚUL NEAMȚ
COMUNA COSTIȘA
CONSILIUL LOCAL**

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi, 08.09.2023, ora 11.00

Consiliul local comunei Costișa, județul Neamț, întrunit în ședință ordinară astăzi, 08.09.2023, ora 11.00

Luând în considerare procesul-verbal nr. 3755/27.10.2020 prin care s-a constituit Consiliul local Costișa, ca urmare a alegerilor din data de 27.09.2020, precum și Ordinul prefectului prin care s-a declarat legal constituit;

La ședința convocată astăzi, participă un număr de 12 consilieri (dl Boboc Eugen lipsește) și dl primar al comunei Costișa.

Se declară deschisă ședința. Se aprobă în unanimitate.

Se citește ordinea de zi. Se aprobă unanim.

Se pun în discuție procesele-verbale din data de 25.07.2023, respectiv 10.08.2023 (ședințele precedente), dacă sunt completări sau adăugiri. Se supune la vot și se aprobă unanim.

Se trece la pct. 1 – Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului concesionat în suprafață de 992 mp în favoarea proprietarului construcției edificate, dlor ROȘU VASILE și ROȘU CARMEN - soți

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Dl primar explică faptul că este vorba de două terenuri concesionate de aceste persoane pe care au construcții, astfel având dreptul să solicite cumpărarea lor. Despre asta este vorba la pct. 1 și 2.

Dna Grigoraș întreabă cum vor fi utilizate aceste fonduri. Dl primar spune că banii vor intra în bugetul local și la momentul fundamentării bugetului, se va stabili cum se vor folosi aceste sume de bani.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

Se trece la pct. 2 – Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării terenului concesionat în suprafață de 2.160 mp în favoarea proprietarului construcției edificate, dlor ROȘU VASILE și ROȘU CARMEN - soți

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

Se trece la pct. 3 – Proiect de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr. 32/30.05.2023 privind aprobarea utilizării drumului din comuna Costișa de către S.C. LABIRINT S.R.L., în vederea desfășurării activității de extracție de agregate minerale

Dl primar explică faptul că dl inginer a scris în referat faptul că utilajele pot trece cu 38 to ca și pe drumurile modernizate. Fiind vorba de un drum pietruit, trebuie modificat tonajul la 28 to. De asemenea, mai explică faptul că este vorba de drumul dintre perimetrul de exploatare și stația de sortare SC ANDREI CONSTRUCT SRL.

Dna Grigoraș întreabă dacă există vreo garanție că se vor respecta limitele de tonaj și protecția mediului înconjurător, în activitatea de extracție minerale.

Dl primar explică faptul că prin această hotărâre este pentru utilizarea drumului respectiv. Pentru celelalte prevederi, există organe abilitate în acest sens.

Dna Grigoraș întreabă cine controlează dacă se respectă limitele de tonaj. Dl Ciocănel spune că aceleași organe care controlează și pe DN sau pe DJ, iar dacă s-ar achiziționa de către comună un astfel de cântar pentru a face această activitate, ar trebui să se cheltuiască aproape tot bugetul.

De asemenea, întreabă și cum va afecta comunitatea această modificare. Dl primar spune că nu vede ce legătura are această întrebare cu ceea ce se discută și o consideră o întrebare platonice.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și 1 abținere (dna Grigoraș).

Se trece la pct. 4 – Proiect de hotărâre privind neasumarea responsabilităților organizării procedurii de atribuire a contractelor/acordurilor-cadru pentru achiziția produselor aferente programului și a contractelor/acordurilor-cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative la nivel local

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se explică faptul că în fiecare an se ia această hotărâre, pentru a delega pe cei de la Consiliul Județean să se ocupe de acest lucru.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și o abținere (dna Grigoraș).

Se trece la pct. 5 - Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare trim.II/2023

Dl primar spune că această hotărâre se ia trimestrial, pentru a se aproba veniturile și cheltuielile efectuate în trimestrul anterior.

Dna Grigoraș întreabă dacă s-au respectat regulile și procedurile de achiziții publice, dacă există riscul nereguli sau încălcări ale legii. Dl primar răspunde "da"/"nu".

Dna Grigoraș întreabă dacă s-au alocat fonduri pentru sistemul social, sănătate, educație. Și dacă s-au alocat fonduri pentru nevoile comunității, pentru serviciile sociale. Dl primar spune că da, așa cum au fost prevăzute în buget, în luna ianuarie.

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și o abținere (dna Grigoraș).

Se trece la pct. 6 - Proiect de hotărâre privind desemnarea unui reprezentant din partea Consiliului local pentru a face parte din Consiliul de administrație al Școlii Gimnaziale Costișa

Dl primar spune că în fiecare an, din partea consiliului local, trebuie desemnat un reprezentant să facă parte din consiliul de administrație al școlii.

Se propune ca și reprezentant dna Sacaleanu de către dl Sârbu Ion și dna Grigoraș de către dl Rotaru Gheorghe. Se aprobă dna Săcăleanu cu 9 voturi pentru.

Dna Grigoraș întreabă ce măsuri s-au luat pentru asigurarea transparenței privind deciziile care se iau în consiliul de administrație al școlii, pentru că nu știe ce se întâmplă la școală, nu este informată.

Dl Ciocănel spune că și dna a făcut parte din consiliul de administrație al școlii.

Dl primar spune că deciziile care se iau la școală, se iau de către consiliul de administrație, iar consilierul local care face parte din acest consiliu, ia act de ce se discută, își însușește informațiile și dacă este întrebat în cadrul Consiliului local, poate oferi informațiile solcitate.

Dl Ciocănel concluzionează cu faptul că dna Grigoraș, cât a fost în consiliul de administrație al școlii, nu și-a făcut treaba. Dna Grigoraș îi răspunde și spune că dumnealui vorbește în necunoștință de cauză, că dumneai a ridicat nenumărate probleme, că a pus tot felul de întrebări și îl roagă să se abțină de la anumite argumente.

Dl Ciocănel îi spune dnei Grigoraș că doar dumneai vorbește și că are trebui să existe un respect reciproc

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se trece la pct. 7 – Întrebări, interpelări.

1. Dl primar dorește să informeze dnii consilieri locali despre anumite chestiuni:

a. referitor la începerea școlii, festivitatea de deschidere va fi la ora 8.15, sub conducerea unei noi dne directoare, având în vedere faptul că dna Lațcu Corina s-a pensionat, care se numește Surdu Corina, numită de inspectoratul școlar până la concursul care se va desfășura pentru acest post.

b. referitor la transportul elevilor, s-au asigurat microbuzele școlare, s-au făcut ITP-urile și s-au asigurat toate măsurile necesare.

c. referitor la investiții, la proiectul de canalizare, a fost scos la licitație a treia oară și nu s-a găsit niciun interesat. Astfel, fie se mai scoate o dată la licitație, fie se va suplimenta bugetul. Mai este o soluție privind modificarea soluției tehnice, dar acest lucru se face doar prin ordin de ministru și e de durată. Dna Grigoraș spune că a văzut la multe primării că se fac acte adiționale. Dl primar spune că pentru asta, trebuie să fie un contract semnat cu un constructor, ori noi nu avem așa ceva.

d. referitor la proiectul cu gaz, spune că de luni se va veni cu conducta pe partea primăriei.

e. referitor la stația SRMP, aceasta este în licitație, astăzi ar fi trebuit să se evalueze ofertele, dar au mai prelungit termenul, nu numai aici, ci și în alte părți.

f. referitor la proiectul cu lămpi prin AFM, luni se deschid ofertele și deja sunt 4 ofertanți.

g. referitor la proiectul cu camere de supraveghere prin POPAM, luni s-a emis ordinul de începere a lucrărilor.

h. parcul din curtea căminului cultural și cel de la Dornești sunt aproape finalizate, urmând a se face recepția finală a lor. Dna Grigoraș întreabă de parcul de la Frunzeni. Dl primar spune că acolo trebuie mutată linia de înaltă tensiune și așteaptă o ofertă pentru acest lucru. Dna Grigoraș întreabă dacă nu s-ar putea muta locația. Dl primar îi răspunde că astfel s-ar anula tot ce au făcut până acum, acolo. Dl primar spune că în curtea școlii de la Frunzeni ar putea, în viitor să facă un teren ca la școala Costișa. Dna Grigoraș întreabă de terenul de vizavi. Dl primar îi răspunde că nu este terenul primăriei.

i. la extinderea de stâlpi spune că s-a emis ordinul de începere lucrări și de săptămâna viitoare vor începe.

j. la proiectul cu dotarea școlilor, s-a semnat contractul cu ministerul, prin PNRR, ieri.

k. la proiectul cu panourile solare, s-a deschis sesiunea de depunere, s-a obținut avizul tehnic de la e-on și se așteaptă notificarea de la Mediu.

l. la proiectul cu stâlpii inteligenți, este deja în implementare și se va scoate la licitație pentru proiectare și execuție.

m. la proiectul cu stația de încărcare prin AFM, ce va fi amplasată la dispensar, a fost selectat la finanțare.

2. Dl primar spune despre evenimentul neplăcut, cel cu incendiul de pe data de 3 septembrie. Dna Grigoraș întreabă de hidranți. Dl primar spune că depune cereri, ca și cum primăria nu ar face alte lucruri decât să răspundă la cererile doamnei. Dl primar spune că dna a catalogat și s-a exprimat public, fără a avea vreo informație din partea primăriei. Dl viceprimar o întreabă dacă din poze se vede că nu funcționează hidranții. Dna Grigoraș spune că are și video. Dl primar spune că ce a prezentat dumneaei nu are nicio relevanță, că intervenția s-a desfășurat cu SVSU Costișa, detașamentul de pompieri de la Piatra-Neamț și cel de la Roznov. Cei care au sesizat problema au fost participanții la trafic, care au sunat la 112, s-a ajuns la locul respectiv foarte repede. Situația era foarte gravă, deoarece în podul respectiv erau multe materiale combustibile. La câteva minute au ajuns și cei de la Roznov, preluând astfel intervenția, lichidând și limitând propagarea incendiului la locuințele din preajmă. Dl primar ar fi aflat de la fiica proprietarei că sâmbătă ar fi adus un coșar care a încercat să curețe coșul dând niște motorină. Este posibil ca focul să fi ars mocnit până s-a aprins complet. După finalizarea intervenției, s-a decis reumplerea mașinii de pompieri cu apă de la un hidrant și nu s-a putut folosi. Dl primar spune că este posibil ca cel care stă în acea zonă și are un tir să nu fi observat hidrantul și să fi dat peste el, astfel strâmbându-i gâtul. Dl Todică întreabă dacă era nevoie de acel hidrant la intervenție. Dl primar a spus că nu. Dl Ciocănel spune că absolut toți hidranții sunt funcționali și că au mai fost cazuri în care s-a dat peste ei. Dl primar spune că tot ce face dna Grigoraș este o răutate, o dezinformare și că oricâte argumente i-ar da, tot va interpreta cum dorește dumneaei. Dl primar spune că prin proiectul respectiv, s-au instalat 150 de hidranți, care au fost recepționați. Dl Ciocănel o roagă pe dna Grigoraș să informeze cetățenii care iau la cunoștință de astfel de situații, în care se aduc avarii unor bunuri, să se anunțe, pentru că sunt situații în care te poți baza pe un lucru și ajungând într-o situație asemănătoare, își dai seama că nu funcționează. Dl Ciocănel o roagă pe dna Grigoraș să nu îl mai amenințe cu înregistrările, pentru că de când se știe, dumnealui vorbește liber, iar dacă vrea să îi audă vocea, poate să îi facă o dedicație.

3. Dl Mocanu spune că ar trebui verificați periodic. Dl primar spune că urmează ca instalația de apă să fie predată către ApaServ, și astfel se asigură mereu că sistemul este funcțional. De asemenea, dna spune că nu este apă. Dl primar îi spune că este secetă în toată România și că sunt comune în situații foarte rele din cauza asta.

4. Dl Rotaru întreabă cine va organiza licitația pentru dotarea școlilor. Dl primar răspunde că primăria. De asemenea, întreabă ce se mai aude de totem. Dl primar spune că s-a cerut de la CJ Neamț prelungirea certificatului de urbanism. Mai întreabă și despre litigiul pe care primăria îl are cu CJ Neamț. Dl primar răspunde că mai demult s-au aprobat niște sume, la o rectificare și nu s-au virat integral, de aceea, comunele care nu au primit, au sesizat instanța de judecată.

5. Dl Ciocănel spune că lucrurile cu adevărat importante, pe care le prezintă dl primar, proiectele ar trebui promovate și nu răutățile dnei și dorește să felicite echipa din primărie despre cum arată comuna, despre gradul de dezvoltare, despre activitățile desfășurate. Dl primar spune că aceste lucruri de fapt, îi motivează.

6. Dna Grigoraș întreabă de rețeaua de gaz, dacă tot contractul se face cu societatea SC PRISMA SERV SRL. Dl primar răspunde că da. Mai întreabă de ce branșările nu se fac o dată cu montarea țevii. Dl primar spune că așa este strategia lor. Dna Grigoraș spune că cei de la Prisma spun invers. Dl primar îi răspunde că nu știe cine i-a spus așa ceva. Dna Grigoraș spune că după ce s-au făcut lucrările, s-a lăsat terenul în dreptul porții dumneaei. Dl primar spune terenul se va aduce la starea inițială.

7. Dna Grigoraș întreabă de braconajul și de secarea de la iazul de la conac, cum de nu s-a luat nicio măsură. Dl primar spune că din cauza secetei a secat și ca să se suplimenteze, s-a

împrumutat cisterna de la dl Todică și tractorul de la dl Ciocănel, s-a luat apă de la bazinul mare și s-a alimentat lacul. Dna Grigoraș întreabă cum s-au folosit camerele video împotriva braconajului. Dl primar spune că este o anchetă în desfășurare. Dna Grigoraș spune că ar trebui exploatate izvoarele existente.

8. Dl Mocanu spune că nu ar trebui să fie discutat în ședințele de consiliul local, despre ce postează fiecare pe Facebook. Dl primar spune că mai întâi dna postează și apoi vine în ședință și întreabă. Dl Ciocănel întreabă dacă lui îi convine că uneori se erijează în Consiliul local. Dl Todică spune că Facebook este un spațiu public și nu e corect să se producă dezinformări prin această platformă.

9. Dna Grigoraș îl acuză pe dl Ciocănel că a deviat transportul camioanelor care vin dinspre cimitir, ba chiar că i-a amenințat pe administratorii societății respective. Dl Ciocănel spune că nicidecum nu a fost vorba de așa ceva, ci doar le-a spus să folosească prelate, pentru a nu mai împrăști paie peste tot. De asemenea, mai spune că nu are nicio autoritate să facă așa ceva, doar organele abilitate au atribuții în acest sens.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
L.S. MITREA GHEORGHE**

**Avizat pentru legalitate
SECRETAR GENERAL U.A.T.,
BLANARU ANDREEA-ELENA**